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Этноконфессиональная обстановка на территории Ивановского района характеризуется стабильностью. Взаимодействие исполнительной власти с религиозными организациями обеспечивает взаимопонимание, веротерпимость и управляемость религиозными процессами.

В Ивановском районе зарегистрировано 34 религиозные общины, из них 18 -  Белорусской Православной Церкви (БПЦ), 1 - Римско-католической Церкви (РКЦ), 7 общин христиан веры евангельской (ХВЕ), 6 общин евангельских христиан-баптистов (ЕХБ), 1 община христиан-адвентистов седьмого дня (АСД) и 1 община христиан полного евангелия «Новая жизнь» (ХПЕ «Новая жизнь»). 

В религиозных общинах района осуществляют религиозную деятельность 35 священнослужителей, из них 1 иностранный священнослужитель (РКЦ). 

Священники принимают активное участие в мероприятиях, проводимых в районе. С  2019 г. настоятели храмов постоянно приглашаются на заседания советов общественного пункта охраны правопорядка (ОПОП) для участия в профилактической работе с лицами, склонными к противоправным действиям, к злоупотреблению спиртными напитками, к совершению насилия, в том числе в отношении членов своих семей и др. граждан асоциального поведения.

При религиозных общинах действует 22 воскресные школы (18 – православных, 3 – христиан веры евангельской, 1 – христиан полного евангелия «Новая жизнь»). 


В 18 воскресных православных школах обучается 342 ребенка в возрасте 7-18 лет, в 3 школах ХВЕ – 151 чел., в 1 школе ХПЕ «Новая жизнь» - 47 детей,  всего – 540 обучающихся.

Незарегистрированных религиозных организаций и деструктивных сект в районе не выявлено. 

В собственности религиозных организаций находится 38 культовых зданий, из них 22 – в собственности БПЦ, 3 – физических лиц (имеются разрешения на проведение богослужений), 1 – Римско-католического прихода, 5 – религиозных общин ЕХБ, 6 – общин ХВЕ, 1 – общины АСД. Из 38 культовых зданий  14 – отдельно стоящие жилые дома, в которых проводятся богослужения. Прилегающие к ним территории благоустроены и постоянно поддерживаются в надлежащем порядке.

Из всех культовых строений 11 являются памятниками архитектуры и включены в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. Всем собственникам культовых материальных историко-культурных ценностей выданы новые охранные обязательства, предусмотренные пунктом 4 статьи 255 Кодекса Республики Беларусь о культуре.
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Храм Покрова Пресвятой Богородицы                  (г. Иваново)
На месте храма Покрова Пресвятой Богородицы в прежние времена были построены два храма. Первый — деревянный, небольшой по размерам, был сожжен. Второй храм также был деревянный.  Однако от старости был разрушен. В 1901 году на пожертвования прихожан был построен новый храм из кирпича. 23 декабря 1901 был освящен в честь Покрова Пресвятой Богородицы. Во время I Мировой войны, когда город Иваново был оккупирован германскими войсками, в храме был военный госпиталь, а затем конюшня. В 60-е годы ХIХ столетия  храм хотели закрыть, однако прихожане отстояли свою Святыню. В 1995 году была проведена реконструкция здания храма. К основной части были достроены две пристройки общей площадью 100 м. кв.

21 ноября 1999 г. в День Святого Архистратига Божия Михаила замироточила икона Божией Матери "Почаевская". 22 июня 2001 года храм посетил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II и подарил храму напрестольный крест с дарственной надписью.

Церковь имеет 4-х частную объемно-пространственную композицию: колокольня, трапезная, основной объем, апсида. Вертикальными доминантами храма являются 3-ярусная (восьмерик на 2 четверике) шатровая колокольня с притвором в 1-м ярусе и кубовидный основной объем, 4 – скатная пологая  крыша, которого завершена 8-гранным шатровым барабаном. Многоплановую пространственную композицию обогащают боковые притворы и паперть главного входа.

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия регионального значения.

Храм Воздвижения Креста Господня
 (аг. Бродница)
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Храм построен в 1865 году  с дерева на пожертвовании прихожан. В конце 60-х годов 20 века молнией была разрушена колокольня, которая позже была восстановлена, однако ниже прежней. В 1970-е годы в храме сделана роспись, в 1980-е годы – проведено отопление. В начале 1990-х годов с целью сохранения здание церкви было отделано «сайдингом».  Храм действовал постоянно, не закрывался.

Памятник деревянного зодчества с чертами классицизма и ретроспективно-русского стиля. Продолговато-осевую объемно-пространственную композицию храма составляют 2-х ярусные четвериковая колокольня-притвор, молитвенный зал (восьмерик на четверике), 5-гранная апсида с боковыми ризницами. Шатры колокольни и 8-гранного барабана увенчаны маковками. Одинарные и сдвоенные прямоугольные проемы оформлены фигурными наличниками, выделенными на горизонтальной обшивке фасадов. Вход оформлен 2-х столбчатым крыльцом под 2-х скатным покрытием. 

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия регионального значения.

Храм Воздвижения Креста Господня
(дер. Вороцевичи)
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В 1869-1872 годах на центральной площади села Вороцевичи на месте бывшего ветхого деревянного храма была построена каменная Крестовоздвиженская церковь. Храм возведен на средства правительства и прихожан. Выбор площадки под строительство и ее план в 1868 году составил инженер-архитектор Чикмасов и частный землемер Тарасевич. Её освящение состоялось 26 октября 1872 года преосвященнейшим Владимиром Епископом Белостокским. Одним из первых священников, который проводил богослужение, был Роман Лецевич. За приходом была закреплена земля (70 десятин) в урочищах «Росахатец», «Струга», «Глинки», Заящерье», сенокосы вблизи Гуты и лес в округах Климентиново. 
В 1920-1930 годах церковь была закрыта. Во время ВОВ церковь была открыта. В 1962 году церковь была вновь закрыта. Церковную утварь разобрали прихожане. По длительному ходатайству верующих 1983 году церковь была открыта.
Монументальное белокаменное здание с развитой объемно-пространственной композицией, которую формируют 3-ярусная шатровая колокольня (достроена в 1882 году), прямоугольная в плане трапезная, кубовидный молитвенный зал, к которому присоединена полукруглая апсида.
Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия регионального значения.
Храм Святителя Николая Чудотворца                                                    (аг. Дружиловичи)
Храм построен в 1666 году из дерева на пожертвования прихожан.
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Сначала здание состояло из прямоугольного в плане основного сруба и апсиды, накрытых общей двухскатной крышей с вальмами над апсидой. С обеих сторон апсиды — низкие ризницы. Во второй половине 19 в. с запада была присоединена трехъярусная четвериковая колокольня. В 20 в. к основному срубу пристроили боковые помещения, в результате чего план приобрел форму креста. В 1974 году храм был закрыт. По просьбе и ходатайству прихожан храм был открыт в 1979 году и освящен иерейским чином 15 июля 1979 года.

Прямоугольный сруб накрыт 2-скатной крышей, центр которого завершен 8-гранным барабаном с маковкой. К главному фасаду присоединена четвериковая 3-ярусная колокольня, завершенная 8-гранным барабаном с луковицеподобным  куполом. Подобная башенка завершает центр крыши. Вход оформлен 2-столбчатым 2-наклонным навесом. По бокам к церкви пристроены прямоугольные приделы под 1-наклонными крышами.  Горизонтально обшитые стены прорезаны прямоугольными, квадратными и крестовыми оконными проемами. 

В интерьере балочный потолок переходит в цилиндрические своды в боковых приделах.

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия национального значения.

Храм Рождества Пресвятой Богородицы                                              (дер. Лясковичи)

Храм построен в 1647 году из дерева в виде корабля. В 1960-е годы храм был закрыт и до 1990-х годов не действовал. В 1991 году был отремонтирован прихожанами и заново освящен 23 июля 1991 г. Архиепископом Пинским и Лунинецким Стефаном. Храм является приписным до храма Покрова Пресвятой Богородицы г. Иваново.

Памятник народного зодчества. Продольно-осевая композиция храма состоит из прямоугольного основного сруба и 5-гранной апсиды с боковыми низкими ризницами. Общая крыша по центру завершена 8-гранным барабаном с луковицеподобным куполом. Главный фасад выполнен плоскостно и завершен треугольным фронтоном крыши с полукруглой люкарной в тимпане. Вертикально обшитые оконными проемами и вертикальными брусьями-флажками в простенках.

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия регионального значения.
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Храм Вознесения Господня                                                                  (дер. Ляховичи)
Храм построен в 1818 году из дерева в виде корабля и был приписным к Достоевскому приходу. Первый ремонт храма проводился в 1871 году. В 1963 году здание церкви было разрушено. В 1990 году храм был восстановлен и заново освящен 9 октября 1990 г. В 1997 году за церковные средства была установлена железная ограда и благоустроена территория захоронений Первой мировой войны.

Памятник народного зодчества. 

Церковь решена 8-гранным объемом, к которому присоединена 5-гранная апсида с боковой ризницей и квадратным притвором.
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Общая гонтовая крыша завершена по центру 8-гранным  барабаном с луковицеподобной головкой. Вертикальные стены обшиты профилированным карнизом, прорезаны прямоугольными оконными проемами. Зал перекрыт деревянным сомкнутым сводом. Апсида выделена деревянным иконостасом, выполненным в 1830-е годы.

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия регионального значения.
Храм Вознесения Господня                                                                         (аг. Молодово)
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Первоначально храм был построен в селе Выганашчи Ивацевичского района, а в 1583 году — перевезен в дер. Молодово и освящен. Храм был построен на пожертвования прихожан при непосредственном участии князя Огинского.

В 1969 году храм был закрыт. В 1990 году прихожанами был отремонтирован и заново освящен.

Основной прямоугольный сруб и 5-гранная апсида с боковыми низкими ризницами накрыты общей гонтовой крышей. К главному фасаду в XIX в. достроена 2-ярусная восьмериковая шатровая колокольня. На колокольне находился подписной медный колокол 1583 г., отлитый в г. Ковно мастером Мартином Гофманом за счет мстиславского каштальяна Симона Войны ˗ владельца молодовской усадьбы. 

Апсиду выделяет деревянный иконостас XIX в.
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Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия регионального значения.
Храм Преображения Господня                                                              (аг. Мотоль)
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Первые сведения о аг. Мотоль относятся к 1240 году. В 1241 году было нашествие татар. В 1706 году шведы сожгли Мотоль, сгорело много домов, дворов и деревянная церковь. В 1865 году царское правительство выделило деньги на строительство новой церкви. Свои пожертвования внес и местный помещик Маврикий Анихимовски. В этом же году и началось строительство церкви. Прихожане сами выжигали кирпич. Строительство велось 12 лет и в 1877 году в храме начались богослужения. В 1960 году власть пыталась закрыть храм. Однако, прихожане и настоятель храма отец Николай Чыкеюк его отстояли и не дали закрыть.

Церковь построена в 1877 г. из кирпича в центре села. Проект храма составлен в 1867 г. архитектором М. Бартошевским. Памятник архитектуры синодального направления ретроспективно-русского стиля. Построена по канонической 4-частичной схеме: расположенные по продольной оси колокольня (2 восьмерика на четверике), трапезная, кубический храм, 5-гранная апсида. Три входа решены арочными порталами с козырьками. В архитектурном декоре использованы плинтуса лучковых оконных проемов, лопатки, карниз с сухариками, филенки. Апсида выделена деревянным иконостасом конца 19 в.

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия регионального значения.

Храм Святых апостолов  Петра и Павла с колокольней                                                   (дер. Мохро)
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Храм построен в 1792 году на средства прихожан в западной части деревни. Храм — деревянный, в виде  корабля в униатском стиле. Во время войны, в 1943 году храм был закрыт. Однако, через недолгое время богослужения были возобновлены протоиереем Серафимом Калининым. В 1990 году протоиереем Адамом Сеньковцом был проведен капитальный ремонт здания храма. 18 февраля 1991 года Архиепископом Пинским и Лунинецким Стефаном был освящен престол и храм. В храме имеются иконы 18 — 19 в. "Николай Чудотворец" (1816), "Богоматерь Тихвинская", "Спас Пантократор", "Богоматерь Одигитрия", "Параскева Пятница". Перед церковью асимметрично поставлена деревянная 2-ярусная колокольня каркасной конструкции.

Церковь - памятник традиционного народного зодчества с чертами барокко.

Здание состоит из прямоугольного в плане основного объема и пятигранной алтарной апсиды. В композиции доминирует главный фасад, который выполнен в виде широкой пластины, присоединенной к основному объему. Фасад  поделен тягами карниза на 2 яруса и завершен тремя башенками (боковые — квадратные в плане, центральная — восьмигранная), стены вертикально обшиты досками. В основной сруб встроены помещения ризницы и дьяконской. Перекрытие — балочное, с плоским потолком. Двухъярусная четверековая колокольня каркасной конструкции стоит отдельно.

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия национального значения.

Храм Святой преподобной Параскевы Сербской                             (аг. Ополь)

Церковь построена во второй половине 18 века из дерева в виде корабля. Храм функционировал постоянно, не закрывался. Художественную ценность представляют деревянная скульптура рубежа 18 - 19 в. "Распятие", иконы того же времени "Спас Пантократор", "Святой Пантелеймон", "Богоматерь Умиление".
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Храм построен во второй половине 18 в. из дерева в традициях народного зодчества с чертами стиля барокко по типу 3-нефовой безбашенной базилики. Ступенчатую композицию создает центральный высокий неф под 2-скатной крышей с вальмами над апсидой и более низкие боковые нефы под 1-склонными крышами. Главный плоскостный фасад имеет 2-ярусную композицию с треугольным фронтоном в завершении (в прошлом имелся 8-колонный портик). Над алтарной частью возвышается граненая башенка с луковицеподобным куполом. Вертикально обшиты стены ритмично рассредоточен прямоугольными оконными проемами в нижнем и полукруглыми люкарнами в верхних ярусах, вертикальными брусьями-флажками в простенках.

Внутреннее пространство 4 столбами разделено по 3 нефа и перекрыто сводчатым потолком. По периметру центрального из них проходит балюстрадная галерея, соединенная с хорами на 2 столбах при входе. Апсида выделена созданным в 1830-е годы 3-ярусным иконостасом, покрытым орнаментальной резьбой; царские врата решены сквозной резьбой на мотив виноградной лозы с гроздьями, среди сплетений которых укомплектованы 6 таблеток-клейм с изображением 4 евангелистов и иконой "Благовещение".

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия национального значения.

Храм Святого благоверного князя Александра Невского                (дер. Стрельно)
Храм построен в 1800 году из дерева на пожертвования помещика Сулковского. Архитектура церкви представляет форму корабля. С 1920 по 1930 года была проведена реставрация. По гонту была уложена жесть, стены горизонтально обшиты досками, окрашены. В 1985 — 1988 годах в церкви проведен ремонт. На пожертвования прихожан была закуплена церковная утварь. Храм не закрывался, действовал постоянно.

Построен в традициях народного зодчества с чертами классицизма. Единственный прямоугольный удлиненный сруб, который переходит в 3-стенную апсиду. Со стороны главного фасада, завершена треугольным фронтоном, 2-склонная крыша прорезана четвериковой шатровой башней-колокольней. Горизонтально обшитые боковые фасады ритмично расчленены арочными оконными проемами в простых плинтусах и брусьями-стяжками в простенках, грани апсиды – арочными.

В интерьере апсида выделена деревянным резным иконостасом с царскими воротами в стиле барокко: на ажурном резным растительно-цветочном фоне выделяются 6 овальных образов.

Внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь как объект историко-культурного наследия регионального значения.
Ивановский районный исполнительный комитет
 Отдел идеологической работы и по делам молодежи
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